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況

平
成
26
年
度『
全
国
学
力
・
学
習
状
況
調
査
』結
果
か
ら

　
去
る
４
月
22
日
、
全
国
の
小
学
校
６
年
生
と
中
学

校
３
年
生
を
対
象
に
、『
全
国
学
力・学
習
状
況
調
査
』

が
実
施
さ
れ
ま
し
た
。
そ
の
結
果
は
８
月
25
日
に
公

表
さ
れ
、マ
ス
コ
ミ
で
も
報
道
さ
れ
た
と
こ
ろ
で
す
。

調
査
結
果
を
も
と
に
、
伯
耆
町
の
児
童
生
徒
の
学
力

と
生
活
の
様
子
に
つ
い
て
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

　
な
お
、
こ
の
調
査
の
目
的
は
、
教
育
活
動
や
施
策

の
改
善
と
各
児
童
生
徒
の
全
般
的
な
学
習
状
況
の
改

善
に
つ
な
げ
る
こ
と
で
す
。
そ
し
て
、
こ
の
調
査
で

測
れ
る
こ
と
は
、
学
力
の
特
定
の
一
部
分
で
あ
り
、

学
校
に
お
け
る
教
育
活
動
の
一
側
面
で
あ
る
こ
と

は
、
あ
ら
か
じ
め
お
断
り
し
て
お
き
ま
す
。
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６
年
は
国
語
Ｂ
と

算
数
Ａ
で
上
回
る
も
の
の
、
国
語
Ａ
と
算
数
Ｂ
で
下
回
る

学
力
の
状
況

図
書
館
に
足
を
向
け
、
地
域
行
事
に
も
よ
く
参
加

家
庭
学
習
の
時
間
は
依
然
と
し
て
全
国
平
均
を
下
回
る

生
活
の
状
況

　伯耆町の平均正答率を全国・県と比較してみました。
　中学３年については、ここ数年継続して県平均を上回っており、良好な結果だと言えます。
　小学６年については、過去２年にわたって県平均を下回ってきた国語Ｂ（活用）と算数Ａ（基礎）で若干上回
り良い傾向が見えています。逆に、算数Ｂ（活用）では、ほとんどの設問で県平均を下回ったことが気になります。

○小学生＝学年×15分　○中学生＝2～ 3時間家庭学習の時間めやす

　伯耆町の小中学生は、毎日同じくらいの時刻に寝ており、大多数が朝食も食べています。懸案だった
テレビなどの視聴時間が減少傾向にあります。また、図書館に定期的に行く、地域の行事に参加すると
いった項目については、継続して高い数値を示しています。
　それに反して、普段の家庭学習時間は依然として全国平均を下回っている現状にあります。ただし、「予
習」については小中ともに昨年度より伸びていますし、小学６年では「復習」と自分で計画を立て勉強
するという項目では大きく向上し、良好な兆候も見られます。

【地域貢献を考える児童・生徒の育成】
　「地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがある」という項目で、小学６年では肯定的回答が半数弱あるも
のが、中学３年では大きく低下し、伯耆町は全国よりもさらに低いという現状にあります。地域を愛し、地域のために貢
献しようとする意識を高めるために、学校では総合的な学習を核とした地域学習を再構築する必要があると考え、今後取
り組んでいくことにしています。地域学習の際には広く町民の皆様のご協力をよろしくお願いします。

学
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状
況
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果
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問
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全国伯耆町 比較 全国伯耆町 比較

小学６年 中学３年
肯定的な解答(%) 肯定的な解答(%)

7 18.644.6 26.0 8.017.3 9.3本を読んだり、借りたりするために、学校図書館や地域の
図書館へどれくらい行きますか（週に１回以上）

8 61.075.7 14.7 46.643.9 ▲ 2.7家で自分で計画を立てて勉強をしていますか

質問事項

1 96.098.7 2.7 93.894.9 1.1朝食を毎日食べていますか

13 42.546.1 3.6 31.223.5 ▲ 7.7地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがありますか

2 79.287.2 8.0 74.181.6 7.5毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか

3 61.366.6 5.3 56.557.1 0.6普段、１日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ・ＤＶＤを
見たり、聞いたりしますか（２時間以上見ている）

12 68.082.1 14.1 43.557.1 13.6今住んでいる地域の行事に参加していますか

9 96.594.9 ▲ 1.6 88.291.8 3.6家で学校の宿題をしていますか

5 62.055.1 ▲ 6.9 35.124.5 ▲ 10.6普段、学校の授業時間以外に、１日当たりどれくらいの時間、勉強
（塾等を含む）をしますか（小６：１時間以上）（中３：２時間以上）

6 55.956.3 0.4 16.914.3 ▲ 2.6学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強（塾等
を含む）をしますか(小６：１時間以上）（中３：３時間以上）

4 15.114.1 ▲ 1.0 47.736.7 ▲ 11.0普段、１日当たりどれくらいの時間、通話やメール、インター
ネットをしますか（ゲームを除く）（１時間以上）

10 43.246.1 2.9 34.244.9 10.7家で学校の授業の予習をしていますか

11 54.065.4 11.4 50.438.8 ▲ 11.6家で学校の授業の復習をしていますか
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平均正答率　％
小学６年 全国 鳥取県 伯耆町 全国 鳥取県 伯耆町中学３年

国語Ａ 72.9 77.0 75.2 79.4 79.5 80.8
国語Ｂ 55.5 56.5 56.8 51.0 51.2 54.3
算数Ａ 78.1 78.6 79.0 67.4 67.4 68.6
算数Ｂ

国語Ａ

児童数
（公立）

生徒数
（公立）

国語Ｂ
数学Ａ
数学Ｂ58.2 58.1 54.8 59.8 59.7 61.8

※Ａ問題 基礎的・基本的な知識・技能の定着状況をみる問題
※Ｂ問題　基礎的・基本的な知識・技能を活用する力をみる問題

【教科の概要】 全
国
学
力
調
査
結
果

1,080,663人 4,940人 78人 1,017,965人 4,898人 98人
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※毎年問題が変わるため、正答率は変化します。
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【問い合わせ先】 教育委員会事務局　総務学事室　☎62－0927

　マスコミでも話題となった中学３年の「通話やメール、インターネットの時間」は、現在のところ
全国平均を大きく下回っています。しかし、何の手だてもしなければ、次回の調査では上回っている
かもしれません。私たちはこの調査の結果で一喜一憂するのではなく、調査結果を真ん中に置いて地域・
家庭・学校が熟議をし、子どもたちの育成のために活動するきっかけにすることこそが求められてい
ます。どうか身近なところから対話を始めてみてください。
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　伯耆町の平均正答率を全国・県と比較してみました。
　中学３年については、ここ数年継続して県平均を上回っており、良好な結果だと言えます。
　小学６年については、過去２年にわたって県平均を下回ってきた国語Ｂ（活用）と算数Ａ（基礎）で若干上回
り良い傾向が見えています。逆に、算数Ｂ（活用）では、ほとんどの設問で県平均を下回ったことが気になります。

○小学生＝学年×15分　○中学生＝2～ 3時間家庭学習の時間めやす

　伯耆町の小中学生は、毎日同じくらいの時刻に寝ており、大多数が朝食も食べています。懸案だった
テレビなどの視聴時間が減少傾向にあります。また、図書館に定期的に行く、地域の行事に参加すると
いった項目については、継続して高い数値を示しています。
　それに反して、普段の家庭学習時間は依然として全国平均を下回っている現状にあります。ただし、「予
習」については小中ともに昨年度より伸びていますし、小学６年では「復習」と自分で計画を立て勉強
するという項目では大きく向上し、良好な兆候も見られます。

【地域貢献を考える児童・生徒の育成】
　「地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがある」という項目で、小学６年では肯定的回答が半数弱あるも
のが、中学３年では大きく低下し、伯耆町は全国よりもさらに低いという現状にあります。地域を愛し、地域のために貢
献しようとする意識を高めるために、学校では総合的な学習を核とした地域学習を再構築する必要があると考え、今後取
り組んでいくことにしています。地域学習の際には広く町民の皆様のご協力をよろしくお願いします。
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7 18.644.6 26.0 8.017.3 9.3本を読んだり、借りたりするために、学校図書館や地域の
図書館へどれくらい行きますか（週に１回以上）

8 61.075.7 14.7 46.643.9 ▲ 2.7家で自分で計画を立てて勉強をしていますか
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12 68.082.1 14.1 43.557.1 13.6今住んでいる地域の行事に参加していますか

9 96.594.9 ▲ 1.6 88.291.8 3.6家で学校の宿題をしていますか

5 62.055.1 ▲ 6.9 35.124.5 ▲ 10.6普段、学校の授業時間以外に、１日当たりどれくらいの時間、勉強
（塾等を含む）をしますか（小６：１時間以上）（中３：２時間以上）

6 55.956.3 0.4 16.914.3 ▲ 2.6学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強（塾等
を含む）をしますか(小６：１時間以上）（中３：３時間以上）

4 15.114.1 ▲ 1.0 47.736.7 ▲ 11.0普段、１日当たりどれくらいの時間、通話やメール、インター
ネットをしますか（ゲームを除く）（１時間以上）

10 43.246.1 2.9 34.244.9 10.7家で学校の授業の予習をしていますか

11 54.065.4 11.4 50.438.8 ▲ 11.6家で学校の授業の復習をしていますか
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調査中止

【問い合わせ先】 教育委員会事務局　総務学事室　☎62－0927

　マスコミでも話題となった中学３年の「通話やメール、インターネットの時間」は、現在のところ
全国平均を大きく下回っています。しかし、何の手だてもしなければ、次回の調査では上回っている
かもしれません。私たちはこの調査の結果で一喜一憂するのではなく、調査結果を真ん中に置いて地域・
家庭・学校が熟議をし、子どもたちの育成のために活動するきっかけにすることこそが求められてい
ます。どうか身近なところから対話を始めてみてください。
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